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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ТЕХНОЛОГІЇ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖЕННЯ ТА БЕЗПЕКА 

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ» 

Проблема збереження й зміцнення здоров’я населення за всіх часів була 

однією із ключових у суспільстві. Життя та здоров’я людини виступають 

найвищою цінністю й одним з головних показників цивілізованості суспільства. 

Така стратегія соціально-економічного розвитку нашої країни впливає на 

формування особистості здобувачів, що призводить до глибоких змін у їхньому 

житті. Предметом вивчення навчальної дисципліни «Технології 

здоров’язбереження та безпека життєдіяльності» є формування у майбутніх 

фахівців світоглядних позицій щодо власної відповідальності за збереження і 

зміцнення свого здоров’я. 

Мета навчальної дисципліни: ознайомлення з сучасними підходами до 

створення здоров’язбережувального освітнього середовища та утвердження 

здорового способу життя в закладах освіти, надання уявлення про методи 

підвищення рівня захищеності життєво важливих інтересів особистості; 

суспільства та держави від зовнішніх та внутрішніх загрозах; знання правил 

поведінки в умовах надзвичайної ситуації мирного і воєнного часу чи 

стихійного лиха та фундаментальні знання задля формування культури 

здоров’язбереження, що необхідно для розвитку особистості майбутнього 

фахівця фізичної культури.   

Очікувані програмні результати навчання:  

ПРН 09. Орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати пошук і 

критично оцінювати інформацію, перевіряти її достовірність, оперувати нею у 

професійній діяльності. 

ПРН 14. Добирати та застосовувати в освітньому середовищі 

здоров'язбережувальні засоби та ресурси, володіти методами профілактично-

просвітницької роботи та безпеки життєдіяльності, санітарії та гаг єни, 

формувати в учнів культуру здорового та безпечного життя. 
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ПРН 20. Вміє застосовувати на практиці основні положення фізіології, 

біомеханіки, морфології, психології, біохімії для розвитку фізичних (рухових) 

якостей, формування рухових умінь і навичок осіб, що належать до різних 

вікових груп. 

Очікувані результати вивчення дисципліни: унаслідок вивчення 

навчальної дисципліни студенти мають: 

знати: 

– характеристику основних складових здоров’я та факторів, що впливають 

на здоров’я сучасної людини, структурні компоненти здорового способу життя; 

– методичні і організаційні підходи до збереження здоров'я, його 

формування і зміцнення, методи оцінки індивідуального здоров’я; 

–  теоретико-методологічні основи сучасних здоров’язберігаючих 

технологій, спрямованих на забезпечення здорового харчування, достатньої 

рухової активності, покращення ментального здоров’я, зміцнення організму 

осіб різних вікових груп; 

–  цілі та завдання щодо безпечної поведінки у повсякденному житті та в 

різних небезпечних та надзвичайних ситуаціях; 

–  причинно-наслідкові зв'язки небезпечних ситуацій та їх вплив на безпеку 

життєдіяльності людини; 

–  основні методи організації освітнього середовища в звичайних умовах, та 

в екстремальних ситуаціях. 

уміти: 

–  використовувати набуті знання щодо збереження і зміцнення власного 

здоров’я та здоров’я оточуючих, втілювати принципи здорового способу життя 

під час проведення оздоровчих заходів. 

–  диференційовано підходити до вибору методів і засобів збереження і 

зміцнення здоров’я, використовувати сучасні науково-обґрунтовані технології 

здоров’язбереження; 
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–  оволодіти вміннями формулювати особисті уявлення про безпеку;  

–  аналізувати причини виникнення небезпечних та надзвичайних ситуацій;  

–  володіти навичками взаємодії для досягнення спільної мети щодо безпеки 

життєдіяльності. 

Унаслідок досягнення результатів навчання здобувачі вищої освіти в 

контексті змісту навчальної дисципліни мають опанувати такі компетентності: 

Загальні компетентності: 

ЗК 08. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки и технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

 Спеціальні компетентності  

СК 06. Здатність використовувати цифрові технології в освітньому 

процесі, створювати та використовувати цифрові освітні ресурси. 

СК 13. Здатність організовувати безпечне освітнє середовище, 

використовувати здоров’язбережувальні технології під час освітнього процесу, 

здійснювати профілактично-просвітницьку роботу щодо безпеки 

життєдіяльності, санітарії та гігієни, формувати в учнів культуру здоров'я та 

безпечного життя. 

Міждисциплінарні зв’язки:  

навчальні дисципліни, з якими наявний зв’язок у вивченні навчального 

матеріалу: вступ до спеціальності, анатомія людини, педагогіка, теорія і 

методика викладання фізичної культури у закладах загальної середньої освіти. 
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Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль І. Сучасні технології здоров’язбереження. 

Тема 1. Сучасні технології здоров’язбереження: загальна 

характеристика і систематизація. Поняття здоров’я, основні принципи його 

підтримання і збереження. Здоровий спосіб життя як передумова формування 

культури здоров’я індивідуума. Методи оцінки способу життя людей різного 

віку. Здоров’язбережувальні технології в школі і здоров’язміцнювальні 

(оздоровчі) технології для людей різного віку. Характеристика і класифікація 

сучасних оздоровчих систем (Купера, Амосова, Ніші, Дінейки, шейпінг, фітнес). 

Переваги і недоліки існуючих оздоровчих систем, вимоги до розробки науково-

обґрунтованих оздоровчих технологій. Кількісна оцінка індивідуального 

способу життя та самооцінка здоров’я на основі анкетування, визначення 

негативних факторів способу життя та шляхів корекції. Методика оцінювання 

рівня соматичного здоров’я за Г.Л. Апанасенко 

Тема 2. Поняття здоров'язбережувальних освітніх технологій. Типи 

технологій. Поняття здоров'язбережувальних освітніх технологій. Типи 

технологій. Поняття технологій. Складові комплексної програми здоров'я, що 

запроваджується в дитячому шкільному колективі: валеологічна освіта, фізичне 

виховання; шкільна медична служба, служба харчування, служба здоров'я 

персоналу школи; шкільна психологічна служба; участь батьків та 

громадськості. Типи технологій у сфері збереження та зміцнення здоров'я учнів.  

Тема 3. Загальнометодичні та специфічні принципи оздоровчої 

педагогіки. Загальнометодичні та специфічні принципи оздоровчої педагогіки 

Загальнометодичні принципи оздоровчої педагогіки як основні положення, що 

визначають зміст, організаційні форми та методи навчального процесу 

відповідно до загальних цілей здоров'язбережувальних освітніх технологій. 

Специфічні принципи оздоровчої педагогіки: принцип свідомості; принцип 

активності; принцип наочності; принцип систематичності та послідовності; 
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принцип циклічності; принцип формування відповідальності учнів за своє 

здоров'я та здоров'я оточуючих. 

Тема 4. Загальна характеристика шкільних факторів ризику, що 

впливають на здоров'я дітей. Загальна характеристика шкільних факторів 

ризику, що впливають на здоров'я дітей. Характеристика факторів ризику, що 

впливають на здоров'я школярів під час навчання в школі: стресова педагогічна 

тактика; інтенсифікація навчального процесу; невідповідність методик і 

технологій навчання віковим та функціональним можливостям учнів; 

невиконання елементарних фізіологічних та гігієнічних вимог до організації 

навчального процесу; недостатня обізнаність педагогів з вимогами оздоровчої 

педагогіки; відсутність служб шкільного лікарського контролю; недоліки в 

існуючій системі фізичного виховання дітей; відсутність системи оздоровчої 

роботи з батьками.  

Тема 5. Особливості процесу навчання учнів в умовах 

здоров'язбережувальної педагогіки. Особливості процесу навчання учнів в 

умовах здоров'язбережувальної педагогіки. Етап початкового ознайомлення з 

основними поняттями та уявленнями. Його мета та основні завдання. Етап 

поглибленого вивчення. Його мета та основні завдання. Етап закріплення знань, 

умінь та навичок збереження та зміцнення здоров'я та їх подальшого 

вдосконалення. Його мета та основні завдання. 

Тема 6. Науково обґрунтований спосіб життя як основа фізичного 

здоров'я  

Рухова активність і здоров'я. Недостатній рівень рухової активності − 

гіподинамія як фактор ризику. Попередження сколіозу і плоскостопості. 

Фізична культура як профілактика розвитку гіподинамічного синдрому. 

Необхідний рівень фізичного навантаження, його критерії. Добова норма 

рухової активності дітей різного віку. Формування та корекція осанки дітей. 

Харчування і здоров'я. Критерії раціонального харчування: енергетичний − 
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калорійна цінність продуктів харчування; критерій складу їжі − необхідна 

кількість і співвідношення компонентів їжі; критерій наявності в їжі 

"баластних" речовин; режим харчування. Вітаміни та мікроелементи, їх 

значення для нормального функціонування організму людини. Недостатнє та 

надмірне харчування та його наслідки. Незбалансоване харчування як причина 

порушень обміну речовин. Проблеми йодної недостатності та шляхи її 

подолання. 

Тема 7. Сучасні технології здоров’язбереження, спрямовані на 

корекцію психоемоційного стану і покращення психічного здоров’я. 

Проблема психоемоційного перенапруження у сучасному світі, захворювання 

спричинені стресами і психоемоційними перевантаженнями. Значення режиму 

праці і відпочинку, сну, повноцінного дозвілля у підтриманні психічного 

здоров’я та здоров’я загалом. Методи оцінки психоемоційного стану, порушень 

психічної адаптації, сну. Раціональна організація життєдіяльності школярів та 

студентів. Сучасні методи регулювання психічного стану та нормалізації сну 

(медитація, аутотренінг, психофізичне тренування, дихальні практики, 

релаксаційна гімнастика, ароматерапія тощо). Оцінка показників 

індивідуального психоемоційного стану на основі анкетування, визначення 

шляхів корекції. 

Тема 8. Шляхи профілактики різних форм девіантної поведінки 

Соціальні, психологічні та фізіологічні причини різних форм девіантної 

поведінки, зокрема, вживання наркотичних та токсичних речовин. Поширення 

захворювань та смертності, пов'язаних з алкогольною та наркотичною 

залежністю в Україні та інших країнах світу. Шляхи залучення молоді до 

вживання наркотиків. Алкоголь як наркотична речовина. Механізм дії 

наркотичних речовин на організм та формування залежності. Неефективність 

лікування алкоголізму і наркоманії. Превентивна просвітницька робота з 

молоддю як основна форма профілактики вживання наркотичних речовин. 
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Наркомани як група ризику щодо захворювання на СНІД. Шляхи подолання 

розповсюдження ВІЛ серед ін'єкційних наркоманів. Соціальні та психологічні 

проблеми ВІЛ-інфікованих дітей. Правовий та психосоціальний захист хворих 

та ВІЛ-інфікованих. Тютюнопаління як форма токсикоманії. Влив компонентів 

тютюнового диму на організм людини. Формування фізичної залежності від 

нікотину. Соціальні та психологічні передумови вживання тютюну. 

Профілактична робота з молоддю. 

Змістовий модуль ІІ. Основи безпеки життєдіяльності та захисту 

населення 

Тема 9. Загальні поняття безпеки життєдіяльності, таксономія 

небезпек 

Об’єкт, предмет, мета й основні завдання навчального курсу. Головні 

визначення та поняття безпеки або загрози (потенційна небезпека). Таксономія 

та ідентифікація небезпек. Основні характеристики ситуацій: небезпечних, 

екстремальних, надзвичайних. Критерії переходу небезпечної події у 

надзвичайну ситуацію (НС).  Безпека людини та національна безпека. 

Методологічні основи безпеки життєдіяльності. Глобальні проблеми безпеки 

життєдіяльності та людства. Людина в системі «людина – зовнішнє 

середовище». Модель життєдіяльності людини. Теоретичні основи безпеки 

життєдіяльності. Характеристика основних форм діяльності. Різні види праці: 

фізична, інтелектуальна. Організація професійної діяльності. Нормування 

параметрів мікроклімату. Допустимі параметри мікроклімату. Вміння добирати 

та застосовувати в освітньому середовищі здоров'язбережувальні засоби та 

ресурси, володіти методами профілактично-просвітницької роботи та безпеки 

життєдіяльності, санітарії та гаг єни, формувати в учнів культуру здорового та 

безпечного життя. 
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Тема 10. Захист населення у надзвичайних ситуаціях  

Причини виникнення надзвичайних ситуацій. Поділ надзвичайних 

ситуацій на класи і підкласи. Методи класифікації. Потенційно небезпечний 

об’єкт. Об’єкт підвищеної небезпеки. Категорії суб’єктів господарювання за 

рівнем загрози виникнення надзвичайної ситуації. Надзвичайні ситуації 

природного характеру за походженням: геофізичного, геологічного, 

метеорологічного, гідрологічного характеру. Рівні надзвичайних ситуацій. 

Надзвичайні ситуації техногенного характеру. Промислові аварії, катастрофи та 

їх наслідки. Джерела виникнення надзвичайних ситуацій. Концепція ризику. 

Індивідуальний та колективний ризик. Прийнятний ризик та схема його 

визначення. Обґрунтований та необґрунтований ризик. Концепція безпеки.  

Тема 11. Оцінка хімічної обстановки у надзвичайних ситуаціях з 

викидом небезпечних хімічних речовин 

Надзвичайні ситуації унаслідок виникнення аварій на виробництвах з 

викидом небезпечних хімічних речовин. Визначення термінів: початок 

зараження об’єкту, розвиток вражаючої дії отруйних речовин. Оцінка хімічної 

обстановки при аваріях на хімічно небезпечних об’єктах. Прогнозування 

можливих наслідків надзвичайних ситуацій на виробництвах з викидом 

небезпечних хімічних речовин. Надзвичайні ситуації унаслідок наявності в 

навколишньому середовищі шкідливих речовин. Організація ЦЗ на об’єкті 

господарської діяльності. Заходи захисту за умов виробництва. Завдання 

забезпечення безпеки конкретної діяльності. Антропогенні виробничі фактори. 

Групи антропогенних факторів по своєї дії.  

Тема 12. Оцінка радіаційної обстановки при аварії на АЕС 

Засоби індивідуального та колективного захисту при погіршенні 

радіаційної обстановки. Оцінка радіаційної обстановки при аварії радіаційно-

небезпечних об’єктах Оповіщення та інформування у сфері цивільного захисту. 

Загальні евакуаційні заходи. Види захисту населення та територій від радіації: 



12 

 

інженерний, радіаційний і хімічний захист.  Локалізація радіаційної НС та 

ліквідація її наслідків. Поняття про час перебування в зонах зараження. Поняття 

про допустимість тривалості перебування людей в зонах зараження. Поняття 

про дозиметрію. Види та призначення приладів дозиметричного контролю. 

оцінка радіаційної обстановки методом прогнозування. Визначення зон 

радіоактивного забруднення. 

Тема 13. Надзвичайні ситуації мирного і воєнного часу  

Види та основні джерела конфліктів. Прояви соціальних і соціально-

політичних конфліктів. Тероризм, як небезпечне явище, його прояви та 

уражаючи фактори. Правила поведінки у період терористичних актів. Принципи 

боротьби з тероризмом. Види тероризму за причинами виникнення. Дії 

заручника у екстремальних умовах. Поняття про збройну агресію. Воєнний стан 

як особливий період. Поняття про особливий правовий режим. Правова основа 

введення воєнного стану. Правила поведінки цивільного населення в зоні 

бойових дій. Оповіщення та інформування населення у період воєнного стану. 

Евакуаційні заходи населення в зоні бойових дій.  

Тема 14. Соціальна взаємодія та соціальні відносини 

Форми співпрацювання з колегами, представниками інших культур та 

релігій. Взаємодія вчителя природничо-математичного напряму і 

організаційного оточення. Планування власного професійного розвитку, 

способи опановування нових технологій та засобів діяльності. Необхідність 

вживання заходів щодо запобігання та протидії булінгу. Закон України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів щодо протидії булінгу». Основні 

поняття та принципи інклюзивної освіти. Інклюзивна освіта як умова соціальної 

адаптації дітей з особливими потребами, інструменти забезпечення 

інклюзивного навчання, принципи, форми та методи ефективної підтримки осіб 

з особливими потребами. Нормативно-правова база з питань інклюзивного 

навчання. 
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Тема 15. Людський фактор у забезпеченні безпеки у професійному 

середовищі 

Кодекс законів про працю України та інші нормативні акти. 

Характеристика основних форм діяльності. Різні види праці. Поняття про 

мотивацію та адаптацію до різних умов праці. Класифікація тяжкості та 

напруженості праці. Фази працездатності. Алгоритм роботи з документацією 

професійного характеру. Організація професійної діяльності: можливість 

формування рухових умінь і навичок дітей та підлітків застосуванням знань 

вчителя. Організовування освітнього середовища з урахуванням правил безпеки 

життєдіяльності, санітарних правил і норм, протиепідемічних правил. 

Тема 16. Засади забезпечення безпеки у діяльності вчителя 

Організаційно-правові методи та засоби підвищення безпеки у школі. 

Концепція безпеки закладів освіти. Організаційно-правові методи та засоби 

захисту інформації. Правила безпеки у шкільних спортивних залах та на 

відкритих ігрових майданчиках. Закон «Про освіту». Загрози безпеки даних та 

їх особливості. Орієнтування в інформаційному просторі. Використання методів 

профілактично-просвітницької роботи та безпеки життєдіяльності під час 

проведення уроків фізичної культури у закладах загальної середньої освіти. 

Нормативно-правові документи, що регулюють відношення суб'єктів 

освітянського процесу з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності.  
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РОЗДІЛ 1.  

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ПРОВЕДЕННЯ  

 ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

 

ТЕМИ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сучасні технології здоров’язбереження: загальна 

характеристика і систематизація. 

2 

2 Поняття здоров'язбережувальних освітніх технологій. 2 

3 Загальнометодичні та специфічні принципи оздоровчої 

педагогіки 

2 

4 Загальна характеристика шкільних факторів ризику, що 

впливають на здоров'я дітей. 

2 

5 Особливості процесу навчання учнів в умовах 

здоров'язбережувальної педагогіки. 

2 

6 Науково обґрунтований спосіб життя як основа фізичного 

здоров'я 

2 

7 Сучасні технології здоров’язбереження, спрямовані на 

корекцію психоемоційного стану і покращення психічного 

здоров’я. 

2 

8 Шляхи профілактики різних форм девіантної поведінки 2 

9 Загальні поняття безпеки життєдіяльності, таксономія 

небезпек 

2 

10 Захист населення у надзвичайних ситуаціях 2 

11 Оцінка хімічної обстановки у надзвичайних ситуаціях 2 

12 Оцінка радіаційної обстановки при аварії на АЕС 2 

13 Надзвичайні ситуації мирного і воєнного часу 2 

14 Соціальна взаємодія та соціальні відносини 2 

15 Людський фактор у забезпеченні безпеки у професійному 

середовищі 

2 

16 Засади забезпечення безпеки у діяльності вчителя 2 

Разом 32 
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ТЕХНОЛОГІЧНА КАРТА ДИСЦИПЛІНИ 

Тема  Форма організації на 

занятті 

Обов’язкове 

практичне завдання 

Термін 

викона

ння 

Сучасні технології 

здоров’язбереженн

я: загальна 

характеристика і 

систематизація. 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Назвіть критерії 

здоров'я. 

– Дайте визначення 

«складові здоров'я».  

– Групи показників, що 

застосовуються для оцінки 

здоров'я.  

Завдання: 

Провести експрес-

тест оцінювання 

рівня соматичного 

здоров’я за Г.Л. 

Апанасенко 

 

 (студенти 

працюють у парах). 

На 

занятті 

Поняття 

здоров'язбережува

льних освітніх 

технологій. 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Поняття 

здоров'язбережувальних 

освітніх технологій.  

– Типи технологій.  

– Поняття технологій. 

Завдання: 

Провести кількісну 

оцінка 

індивідуального 

способу життя та 

самооцінка здоров’я 

на основі 

анкетування, 

визначення 

негативних 

факторів способу 

життя та шляхів 

корекції 

 (робота 

виконується у 

мікрогрупах по 2 – 3 

студенти) 

На  

занятті 

Загальнометодичні 

та специфічні 

принципи 

оздоровчої 

педагогіки 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

–  Охарактеризувати 

специфічні принципи 

оздоровчої педагогіки:  

– принцип свідомості; 

принцип активності;  

– принцип наочності;  

– принцип систематичності 

та послідовності;  

Завдання: 

 

(індивідуальна 

робота студентів) 

 

На  

занятті 
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– принцип циклічності; 

–  принцип формування 

відповідальності учнів за 

своє здоров'я та здоров'я 

оточуючих. 

Загальна 

характеристика 

шкільних факторів 

ризику, що 

впливають на 

здоров'я дітей. 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Розкрийте поняття 

«стресова педагогічна 

тактика». 

– Недоліки в існуючій 

системі фізичного 

виховання дітей. 

–  Відсутність системи 

оздоровчої роботи з 

батьками. 

Завдання: 

Проаналізувати  

шкільні фактори 

ризику, що 

негативно 

впливають на 

здоров'я учнів.  

 (індивідуальна 

робота студентів) 

 

На  

занятті 

Особливості 

процесу навчання 

учнів в умовах 

здоров'язбережува

льної педагогіки. 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Особливості процесу 

навчання учнів в умовах 

здоров'язбережувальної 

педагогіки. 

– Характеристика етапів 

процесу навчання учнів в 

умовах 

здоров'язбережувальної 

педагогіки. 

Завдання: 

Визначити 

критеріальні 

показники 

сучасного 

здоров'язбережувал

ьного уроку. 

  

(індивідуальна 

робота студентів) 

 

На  

занятті 

Науково 

обґрунтований 

спосіб життя як 

основа фізичного 

здоров'я 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

–  Критерії раціонального 

харчування: енергетичний 

− калорійна цінність 

продуктів харчування;  

–  Критерій складу їжі − 

необхідна кількість і 

співвідношення 

компонентів їжі;  

– Критерій наявності в їжі 

"баластних" речовин; 

Завдання: 

Оцінка 

індивідуального 

харчового статусу, 

енерговитрат 

організму і 

калорійності 

харчового раціону 

 (індивідуальна 

робота студентів) 

 

На  

занятті 
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режим харчування.  

–  Вітаміни та 

мікроелементи, їх значення 

для нормального 

функціонування організму 

людини. 

Сучасні технології 

здоров’язбереженн

я, спрямовані на 

корекцію 

психоемоційного 

стану і 

покращення 

психічного 

здоров’я. 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Поняття про дістрес. 

– Поняття про емоційну 

кризу. 

– Фізіологічна основа 

стресу як адаптивної 

реакції 

Завдання: 

Визначити методи 

відновлення при 

різних видах стресу.  

 

(індивідуальна 

робота студентів) 

 

 

На  

занятті 

Шляхи 

профілактики 

різних форм 

девіантної 

поведінки 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Адиктивна поведінка: 

поняття, причини, види, 

наслідки. 

– Опишіть корекційні та 

профілактичні програми 

щодо залежностей.   

– Причини формування 

різних видів залежностей. 

Завдання: 

Оволодіти 

методикою 

визначення ризику 

початку дитячої та 

підліткової 

наркотизації. 

 

 (індивідуальна 

робота студентів) 

 

На  

занятті 

Загальні поняття 

безпеки 

життєдіяльності, 

таксономія 

небезпек 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Різниця між небезпекою 

та загрозою. 

– Дисципліни що 

опікуються питаннями 

безпеки 

– Ідентифікація небезпек.  

Завдання: 

проаналізувати 

основні 

характеристики 

ситуацій: 

небезпечних, 

екстремальних, 

надзвичайних. 

(робота 

виконується у 

мікрогрупах по 2 – 3 

студенти) 

На  

занятті 

Захист населення у 

надзвичайних 

ситуаціях 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Поняття про 

Завдання: 

визначити 

характеристику 

надзвичайних 

На  

занятті 
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надзвичайні ситуації. 

– Причини виникнення 

надзвичайних ситуацій.  

– Що таке потенційно 

небезпечний об’єкт.  

ситуацій 

природного 

характеру за 

походженням. 

(робота 

виконується у 

мікрогрупах по 2 – 3 

студенти) 

Оцінка хімічної 

обстановки у 

надзвичайних 

ситуаціях з 

викидом 

небезпечних 

хімічних речовин 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Поняття про небезпечні 

речовини. 

– Види небезпечних 

речовин. 

– Види шкідливих 

речовин. 

Завдання: 

спрогнозувати 

можливість 

виникнення 

надзвичайної 

ситуації унаслідок 

наявності в 

навколишньому 

середовищі 

шкідливих речовин. 

 

(робота 

виконується у 

мікрогрупах по 2 – 3 

студенти) 

На  

занятті 

Оцінка радіаційної 

обстановки при 

аварії на АЕС 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Засоби індивідуального  

захисту  

– Засоби колективного 

захисту.  

– Оцінка радіаційної 

обстановки при Р-аварії. 

Завдання: 

проаналізувати 

безпечність різних 

видів захисту від 

радіації: 

інженерний, 

радіаційний і 

хімічний.   

(робота 

виконується у 

мікрогрупах по 2 – 3 

студенти) 

На  

занятті 

Надзвичайні 

ситуації мирного і 

воєнного часу 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

– Види конфліктів.  

– Правила поведінки у 

період терористичних 

актів. 

Завдання: 

опанувати алгоритм 

оповіщення та 

інформування 

населення у період 

воєнного стану та 

подальших дій. 

На  

занятті 
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– Поняття про збройну 

агресію.  

(індивідуальна 

робота студентів) 

Соціальна 

взаємодія та 

соціальні 

відносини 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

 Поняття про соціальні 

зв`язки.  

 Форми співпрацювання. 

 Поняття про умови 

праці 

Завдання: 

Опанувати види 

соціальної взаємодії 

у професійному та 

побутовому 

середовищі. 

(робота 

виконується у 

мікрогрупах по 2 – 3 

студенти) 

 

Людський фактор 

у забезпеченні 

безпеки у 

професійному 

середовищі 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

 Визначити основні 

форми діяльності людини. 

 Поняття про фактори 

витривалості 

 Поняття про 

мікроклімат. 

 

Завдання: 

визначити та 

опанувати необхідні 

складові для 

формування 

стресостійкості як 

фактору 

витривалості.  

 

(індивідуальна 

робота студентів) 

На  

занятті 

Засади 

забезпечення 

безпеки у 

діяльності вчителя 

Участь у колективному 

обговоренні з динамічним 

зворотнім зв’язком: 

 Засоби підвищення 

безпеки у школі. 

 Правила протипожежної 

безпеки 

 Правила використання 

електроприладів. 

Завдання: 

проаналізувати види 

небезпек, що 

можуть виникнути 

під час проведення 

уроків фізичної 

культури у ЗЗСО. 

(робота 

виконується у 

мікрогрупах по 2 – 3 

студенти) 

На  

занятті 
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ПЛАНИ ТА ЗМІСТ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

Лабораторне заняття 1.  Сучасні технології здоров’язбереження: 

загальна характеристика і систематизація. 

Питання для обговорення  

1. Поняття "здоров’я", його суть, різноманіття формулювань. 

2. Критерії здоров’я. 

3.  «Складові здоров'я», їх суть і основа: соматичний (фізичний) компонент, 

психічний (духовний) компонент, соціальний компонент.  

4.  Групи показників, що застосовуються для оцінки здоров'я 

 Завдання (студенти працюють у парах) 

1. Провести експрес-тест оцінювання рівня соматичного здоров’я за 

Г.Л. Апанасенко  

 

Лабораторне заняття 2. Поняття здоров'язбережувальних освітніх 

технологій.  

Питання для обговорення  

1.       Поняття здоров'язбережувальних освітніх технологій.  

2. Поняття технологій. 

3.  Типи технологій.  

4. Класифікація технологій 

 Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти).  

1. Провести кількісну оцінка індивідуального способу життя та 

самооцінка здоров’я на основі анкетування, визначення негативних факторів 

способу життя та шляхів корекції 

 

Лабораторне заняття 3. Загальнометодичні та специфічні принципи 

оздоровчої педагогіки 

Питання для обговорення  
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– 1. Охарактеризувати специфічні принципи оздоровчої педагогіки:  

– принцип свідомості; принцип активності;  

– принцип наочності;  

– принцип систематичності та послідовності;  

– принцип циклічності; 

– принцип формування відповідальності учнів за своє здоров'я та здоров'я 

оточуючих. 

Практичні завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 

студенти).  

1. Розробити і презентувати план заходів щодо проведення тижня «За 

здоровий спосіб життя». 

 

Лабораторне заняття 4. Загальна характеристика шкільних факторів 

ризику, що впливають на здоров'я дітей. 

Питання для обговорення 

1. Розкрийте поняття «стресова педагогічна тактика». 

2. Недоліки в існуючій системі фізичного виховання дітей. 

3. Відсутність системи оздоровчої роботи з батьками. 

Завдання (індивідуальна робота студентів).  

1. Проаналізувати шкільні фактори ризику, що негативно впливають на 

здоров'я учнів (скласти таблицю). 

 

Лабораторне заняття 5. Особливості процесу навчання учнів в умовах 

здоров'язбережувальної педагогіки 

Питання для обговорення 

1. Сутність поняття «здоров’язбережувальне середовище школи». 

 2. Компоненти здоров’язбережувального середовища школи.  

3. Система здоров’язбережувальної діяльності загальноосвітньої школи.  
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4. Здоров’язбережувальні технології як складник системи діяльності 

навчального закладу у сфері збереження і формування здоров’я учнів, їх 

класифікація. 

Завдання (робота виконується у групах по 3 – 4 студенти). 

1. Проаналізуйте чинні просвітницькі програми/тренинги із питань 

репродуктивного здоров’я за такою схемою: автор, політурка, оформлення, 

відповідність вікові учнів, зміст (реалізація розділів програм), умовні позначки, 

реалізація основних принципів, творчі завдання, дослідницькі завдання, 

можливі недоліки, загальне резюме). 

 

Лабораторне заняття 6. Науково-обґрунтований спосіб життя життя 

як основа фізичного здоров'я 

Питання для обговорення 

1. Поняття здорового способу життя.  

2. Основні складові здорового способу життя.  

3. Сутність здорового способу життя людини та умови його формування.  

4. Критерії раціонального харчування: енергетичний − калорійна цінність 

продуктів харчування. 

 5. Критерій складу їжі − необхідна кількість і співвідношення компонентів їжі, 

критерій наявності в їжі "баластних" речовин; режим харчування.  

6. Вітаміни та мікроелементи, їх значення для нормального функціонування 

організму людини. 

 Завдання (індивідуальна робота студентів). 

1. Розв’язання ситуаційних задач з теми (визначення основного обміну, 

калорійності добового раціону, добової норми води, індексу маси тіла). 

2. Скласти зразкове (раціональне) меню харчування для власного 

організму на одну добу. 
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Практичне заняття 7. Сучасні технології здоров’язбереження, 

спрямовані на корекцію психоемоційного стану і покращення психічного 

здоров’я. 

Питання для обговорення 

1. Поняття про дістрес. 

2. Поняття про емоційну кризу. 

3. Фізіологічна основа стресу як адаптивної реакції. 

4. Методи оцінки психічного здоров’я. Методи оцінки тривожності та 

стресостійкості.  

Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти) 

1. За допомогою основних методів і прийомів оцінки рівня психічного 

здоров'я, визначити рівень тривожності й стресостійкості людини (методика 

вимірювання рівня тривожності Дж. Тейлора, визначення засобів реагування на 

конфліктні ситуації за методикою К. Н. Томаса, методика «Чи піддаєтесь ви 

навіюванню?») 

 

Практичне заняття 8. Шляхи профілактики різних форм девіантної 

поведінки 

Питання для обговорення 

1. Адиктивна поведінка: поняття, причини, види, наслідки. 

2. Опишіть корекційні та профілактичні програми щодо залежностей. 

3. Причини формування різних видів залежностей. 

Завдання (індивідуальна робота студентів) 

1. Оволодіти методикою визначення ризику початку дитячої та 

підліткової наркотизації. Методика первинної діагностики та виявлення дітей 

«групи ризику» (М.І. Рожков, М.А. Ковальчук) 

2. Скласти таблицю «Класифікація нехімічних (поведінкових) 

залежностей». 
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Практичне заняття 9. Загальні поняття безпеки життєдіяльності, 

таксономія небезпек 

Питання для обговорення 

1. Різниця між небезпекою та загрозою. 

2. Дисципліни що опікуються питаннями безпеки 

3. Ідентифікація небезпек. 

Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти) 

1. Проаналізувати основні характеристики ситуацій: небезпечних, 

екстремальних, надзвичайних. 

 

Практичне заняття 10. Захист населення у надзвичайних ситуаціях 

Питання для обговорення 

1. Поняття про надзвичайні ситуації. 

2. Причини виникнення надзвичайних ситуацій.  

3. Що таке потенційно небезпечний об’єкт. 

Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти) 

1. Визначити характеристику 

надзвичайних ситуацій природного характеру за походженням. 

 

Практичне заняття 11. Оцінка хімічної обстановки у надзвичайних 

ситуаціях з викидом небезпечних хімічних речовин 

Питання для обговорення 

1. Поняття про небезпечні речовини. 

2. Види небезпечних речовин. 

3. Види шкідливих речовин. 

Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти) 



25 

 

1. Спрогнозувати можливість виникнення надзвичайної ситуації 

унаслідок наявності в навколишньому середовищі шкідливих речовин. 

 

Практичне заняття 12. Оцінка радіаційної обстановки при аварії на 

АЕС 

Питання для обговорення 

1. Засоби індивідуального  захисту  

2. Засоби колективного захисту.  

3. Оцінка радіаційної обстановки при Р-аварії. 

Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти) 

1. Проаналізувати безпечність різних видів захисту від радіації: 

інженерний, радіаційний і хімічний.   

 

Практичне заняття 13. Надзвичайні ситуації мирного і воєнного часу 

Питання для обговорення 

1. Види конфліктів.  

2. Правила поведінки у період терористичних актів. 

3. Поняття про збройну агресію.  

Завдання (індивідуальна робота студентів) 

1. Опанувати алгоритм оповіщення та інформування населення у період 

воєнного стану та подальших дій. 

 

Практичне заняття 14. Соціальна взаємодія та соціальні відносини 

Питання для обговорення 

1. Поняття про соціальні зв`язки.  

2. Форми співпрацювання. 

3. Поняття про умови праці  

Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти) 
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1. Опанувати алгоритм оповіщення та інформування населення у 

період воєнного стану та подальших дій. 

 

Практичне заняття 15. Людський фактор у забезпеченні безпеки у 

професійному середовищі  

Питання для обговорення 

1. Визначити основні форми діяльності людини. 

2. Поняття про фактори витривалості 

3. Поняття про мікроклімат. 

Завдання (індивідуальна робота студентів) 

Визначити та опанувати необхідні складові для формування 

стресостійкості як фактору витривалості. 

 

Практичне заняття 16. Засади забезпечення безпеки у діяльності 

вчителя 

Питання для обговорення 

1. Засоби підвищення безпеки у школі. 

2. Правила протипожежної безпеки 

3. Правила використання електроприладів. 

 

Завдання (робота виконується у мікрогрупах по 2 – 3 студенти) 

1. Проаналізувати види небезпек, що можуть виникнути під час 

проведення уроків фізичної культури у ЗЗСО. 
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РОЗДІЛ 2.  

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОГО 

НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНОГО ЗАВДАННЯ (ІНДЗ) 

Підготувати інформаційне повідомлення на електронному і паперовому 

носіях, виступити на занятті (протягом семестру). 

 

ПРИБЛИЗНА ТЕМАТИКА (за вибором) 

№ 

з/п 

Тематика  

1 Здоровий спосіб життя у традиціях українського народу. 

2 Просвітницька робота з батьками як умова виховання здорової 

дитини 

3 Взаємозв’язок пізнавальної та рухової діяльності учнів у процесі 

навчання. 

4 Особиста позиція і роль наставника (вихователя, батьків) у створенні 

поведінкової стратегії людини у збереженні свого здоров’я. 

5 Біологічна програма людини. Довголіття і старіння. 

6 Особливості захворюваності населення (регіональний аспект). 

7 Біологічна роль вітамінів у харчуванні. Основні харчові джерела 

вітамінів (гіпо- і авітаміноз, гіпервітаміноз). 

8 Методи подолання стресу в умовах воєнного стану та надзвичайних 

ситуацій 

9 Природне оздоровлення організму людини шляхом загартовування. 

Вікові особливості проведення загартовування. 

10 Біологічні ритми в живих системах. Біологічні ритми як система 

адаптацій. 

11 Основні положення Закону України «Про охорону праці» 

12 Основні положення Закону України «Про надзвичайний стан» 

13 Основні положення про єдину державну систему запобігання і 

реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природнього 

характеру 

14 Положення «Правила пожежної безпеки для навчальних закладів та 

установ системи освіти України» 

15 Положення «Правила безпечної експлуатації електроустановок 

споживачів» 

16 Положення «Про використання Інструктивно-методичних матеріалів 
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з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності у навчально-

виховному процесі» 

17 Правила поведінки з вибухонебезпечними предметами 

18 Програмні та програмно-апаратні методи захисту інформації 

19 Правові та нормативні акти забезпечення інформаційної безпеки 

процесів переробки інформації 

20 «Положення про навчальні кабінети загальноосвітніх навчальних 

закладів» 

 

ЗДОБУВАЧ ПРИ ВИКОНАННІ ІНДЗ ПОВИНЕН 

ДОТРИМУВАТИСЯ ПРИНЦИПІВ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ, 

НЕ ДОПУСКАТИ АКАДЕМІЧНИЙ ПЛАГІАТ. 

Академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) наукових 

(творчих) результатів отриманих іншими особами, як результатів власного 

дослідження (творчості), та/або відтворення опублікованих текстів інших 

авторів без відповідного посилання (відповідно до ст. 69 Закону України «Про 

вищу освіту»). 

Види академічного плагіату: 

 копіювання; 

 перефразування; 

 компіляція; 

 використання інформації (факти, ідеї, формули, числові значення тощо) 

з джерела без посилання на це джерело; 

 подання як власних робіт (тез, аналітичних звітів, письмових робіт, 

есеїв тощо), виконаних на замовлення іншими особами, у тому числі робіт, 

стосовно яких справжні автори надали згоду на таке використання. 
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РОЗДІЛ 3. 

КОНТРОЛЬНІ ЗАСОБИ ПЕРЕВІРКИ РЕЗУЛЬТАТІВ ПРАКТИЧНОЇ 

РОБОТИ 

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДО ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ 

1. Дайте повне визначення, що таке «здоров’я» (за ВООЗ):  

1. Здоров’я – це стан повного фізичного, духовного, соціального благополуччя 

та відсутність хвороб.  

2. «Здоров’я – це стан повного фізичного, духовного, соціального благополуччя, 

а не тільки відсутність хвороб чи фізичних вад. 

 3. Здоров’я – це стан, що характеризується відсутністю хвороб і фізичних вад. 

 4. Здоров’я – це стан, що характеризується відсутністю хвороб при повному 

соціальному благополуччі.  

5. Здоров’я – це стан повного фізичного, духовного, соціального благополуччя.  

 

2. Вкажіть складові здоров’я:  

1. Соціальн.  

2. Фізична. 

 3. Психічна.  

4. Рухова.  

5. Духовна.  

 

3.Усі складові здоров’я:  

1. Невід’ємні одна від одної. 2 

. Тісно взаємопов’язані одна з одною.  

3. Діють одночасно.  

4. Визначають стан здоров’я людини.  

5. Всі відповіді вірні. 

 

 4.Умовою психічного здоров'я є:  

1. Розвиток різноманітних емоцій та почуттів.  

2. Вміння контролювати і керувати емоціями.  

3. Здатність до співпереживання та співчуття.  

4. Набуття навичок зменшення шкідливого впливу стресогенних чинників.  

5. Успішне ототожнення (ідентифікація) особи з певними соціальними групами.  

 

 

 



30 

 

5. Духовний розвиток людини розкривається через:  

1. Баченні прекрасного у довкіллі і в самій собі (естетизм).  

2. Виробленні певних правил поведінки щодо оточуючого світу як за законами 

суспільства, так і за внутрішнім моральним кодексом (етизм).  

3. Визначення запасів його фізичних сил та витривалості.  

4. Успішне ототожнення (ідентифікація) особи з певними соціальними групами. 

5. Набуття унікальної властивості вірити і вибору своєї віри. 

 

6. До сфери соціальне здоров’я можна віднести:  

1. Пізнання оточуючого світу за допомогою відчуттів, сприйняття, уваги, 

пам'яті.  

2. Стосунки індивіда із структурними одиницями соціуму.  

3. Здатність людини до співпереживання та співчуття.  

4. Сукупність морфологічних і функціональних показників, які характеризують 

розвиток організму.  

5. Всі відповіді вірні.  

 

7. До сфери духовне здоров’я можна віднести:  

1. Здатність до співпереживання та співчуття, добросовісність, доброзичливість. 

2. Пізнання оточуючого світу за допомогою відчуттів, сприйняття, уваги, 

пам'яті.  

3. Сукупність морфологічних і функціональних показників, які характеризують 

розвиток організму.  

4. Стосунки індивіда із структурними одиницями соціуму. 

 5. Всі відповіді вірні.  

 

8. Психічна складова здоров'я визначається: 

1. Розвитком людини як особистості, забезпечує її пристосування (адаптацію) в 

соціальному середовищі та душевне благополуччя.  

2. Здатністю людини до співпереживання та співчуття.  

3. Сукупністю морфологічних і функціональних показників, які характеризують 

розвиток організму.  

4. Пізнанням оточуючого світу за допомогою відчуттів, сприйняття, уваги, 

пам'яті.  

5. Всі відповіді вірні.  
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9. До сфери фізичного здоров’я відносять:  

1. Стосунки індивіда із структурними одиницями соціуму.  

2. Здатність до співпереживання та співчуття, добросовісність, доброзичливість. 

3. Пізнання оточуючого світу за допомогою відчуттів, сприйняття, уваги, 

пам'яті.  

4. Сукупність морфологічних і функціональних показників, які характеризують 

розвиток організму.  

5. Всі відповіді вірні.  

 

10. Фізичне благополуччя – це:  

1. Здатність витримувати фізичні навантаження.  

2. Уміння вчитися й отримувати задоволення від навчання  

3. Здатність ефективно спілкуватися та взаємодіяти з людьми. 

4. Уміння долати невдачі, свої та інших людей.  

5. Добре фізичне самопочуття та відсутність хвороб. 

 

11. Інтелектуальне благополуччя – це:  

1. Уміння долати невдачі, керувати стресами. 

 2. Здатність аналізувати проблеми й ухвалювати виважені рішення.  

3. Усвідомлення свого призначення і сенсу життя.  

4. Здатність ефективно спілкуватися та взаємодіяти з людьми.  

5. Уміння вчитися й отримувати задоволення від навчання.  

 

12. Психологічне благополуччя – це:  

1. Задоволення соціальним статусом і якістю взаємин з оточенням.  

2. Уміння вчитися й отримувати задоволення від навчання.  

3. Здатність аналізувати проблеми й ухвалювати виважені рішення.  

4. Усвідомлення свого призначення і сенсу життя.  

5. Сприймання загальнолюдських цінностей.  

 

13. Соціальне благополуччя – це:  

1. Залучення людства до культурної спадщини.  

2. Здатність ефективно спілкуватися та взаємодіяти з людьми.  

3. Здатність розуміти почуття — свої та інших людей.  

4. Здатність аналізувати проблеми й ухвалювати виважені рішення.  

5. Усвідомлення свого призначення і сприймання загальнолюдських цінностей.  
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14. Який відсоток впливу фактору способу життя на здоров’я людини:  

1. 5 %.  

2. 10 %.  

3. 20 %.  

4. 40 %.  

5. 50 %.  

 

15. Який відсоток впливу фактору медичної допомоги на здоров’я людини: 

1. 5 %.  

2. 10 %.  

3. 20 %.  

4. 40 %.  

5. 50 %.  

 

16. Який відсоток впливу фактору стану довкілля на здоров’я людини:  

1. 5 %. 

2. 10 %.  

3. 20 %.  

4. 40 %.  

5. 50 %.  

 

17. Який відсоток впливу фактору навколишнього середовища на здоров’я 

людини: 

1. 5 %.  

2. 10 %.  

3. 20 %.  

4. 40 %.  

5. 50 %.  

 

18. Культура здоров’я, як невід’ємна складова загальної культури 

особистості:  

1. Забезпечує певний рівень знань, умінь, навичок з питань формування та 

збереження здоров’я.  

2. Забезпечує певний рівень знань, умінь, навичок з питань відтворення та 

зміцнення власного здоров’я.  

3. Забезпечує певний рівень знань, умінь, навичок їїз питань стосовно здоров’я 

оточуючих.  
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4. Забезпечує певний рівень знань, умінь, навичок з питань діяльності закладів 

охорони здоров’я.  

5. Всі відповіді вірні.  

 

19.Дайте визначення способу життя (ВООЗ):  

1. СЖ - це спосіб існування, який ґрунтується на взаємодії між умовами і 

конкретними моделями поведінки людини.  

2. СЖ - це спосіб існування, який ґрунтується на конкретних моделях поведінки 

людини.  

3. СЖ - це спосіб існування, який ґрунтується на певній поведінці людини. 4. 

СЖ - це спосіб існування, який ґрунтується на взаємодії психічних і фізичних 

факторів  

5. Всі відповіді вірні.  

 

20.Спосіб життя впливає на: 

1. Фізичне здоров’я.  

2. Психічне здоров’я.  

3. Духовне здоров’я.  

4. Соціальне здоров’я.  

5. Не впливає на здоров’я.  

 

21. У способі життя, як соціальній категорії, виділяють:  

1. Рівень життя (економічну категорію).  

2. Якість життя (соціальну категорію).  

3. Манеру життя (економічно-психологічну категорію).  

4. Уклад життя (соціально - економічну категорію).  

5. Стиль життя (соціально - психологічну категорія).  

 

22. Під рівнем життя розуміють:  

1. Освіту, свободу думки й свободу слова. 

2. Матеріальне забезпечення людей (заробітна плата, пенсії, стипендії, тощо). 

3. Звички, смаки, схильності, манери людей. 

4. Прийняті норми поведінки в суспільстві.  

5. Соціальну активність людини яка дає можливість їй досягти поставленої 

мети.  
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23. Якість життя, як соціальна категорія визначається:  

1. Звичками, смаками, схильностями, манерами людей.  

2. Освітою, свободою думки й свободою слова.  

3. Матеріальним забезпеченням людей.  

4. Прийнятими норми поведінки в суспільстві.  

5. Соціальною активність людини яка дає можливість їй досягти поставленої 

мети.  

 

24. Вкажіть індикатори якості життя.  

1. Свобода слова.  

2. Освіта.  

3. Матеріальне забезпечення.  

4. Свобода думки.  

5. Соціальною активність людини.  

 

25. До стилю життя належать:  

1. Відношення між чоловіком та жінкою, стосунки між батьками і дітьми, тощо. 

2. Освіта, свобода думки й свобода слова.  

3. Матеріальне забезпечення людей.  

4. Прийнятими норми поведінки в суспільстві.  

5. Звички, смаки, схильності, манери, стійкі відтворюючі риси людей.  

 

26. Вкажіть складові здорового способу життя.  

1. Раціональне харчування.  

2. Шкідливі звички.  

3. Безпечне статеве життя. 

4. Особиста гігієна.  

5. Відсутність рухової активності.  

 

27. До складових здорового способу життя можна віднести:  

1. Раціональний режим праці і відпочинку.  

2. Відсутність шкідливих звичок.  

3. Безпечне статеве життя.  

4. Оптимальна рухова активність.  

5. Всі відповіді вірні.  
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28. В основі ЗСЖ лежать такі соціальні принципи:  

1. Спосіб життя повинен бути енергетичним.  

2. Спосіб життя повинен бути естетичним.  

3. Спосіб життя повинен бути моральним.  

4. Спосіб життя повинен бути вольовим.  

5. Спосіб життя повинен бути ненапруженим.  

 

29. До біологічних принципів, які лежать в основі ЗСЖ, відносять такі:  

1. Спосіб життя повинен створюватися у відповідності до віку. 2.  

Спосіб життя повинен бути естетичним.  

3. Спосіб життя повинен бути підсилюючим.  

4. Спосіб життя повинен бути ритмічним.  

5. Спосіб життя повинен бути напруженим.  

 

30. Здоровий спосіб життя включає такі основні позиції як:  

1. Незадоволеність життєвою ситуацією, перевтома.  

2. Економічна і матеріальна незалежність.  

3. Низька медична активність.  

4. Збалансоване харчування.  

5. Активна життєва позиція.  

 

31. Формування здорового способу життя молоді передбачає:  

1. Формування в молоді відповідального ставлення до свого здоров'я та здоров'я 

оточуючих. 

2. Підвищення якості проведення щорічного медичного обстеження молоді.  

3. Здійснення пропагандистської діяльності, спрямованої на популяризацію 

здорового способу життя, запобігання тютюнопалінню та вживанню наркотиків. 

4. Поступове рекламування алкогольних напоїв та тютюнових виробів, а також 

торгових марок цих виробів.  

5. Сприяння діяльності молодіжних і дитячих громадських організацій, їх спілок 

щодо формування нездорового способу життя.  

 

32. Яка технологія передбачає використання скакалки як основного засобу 

її реалізації?  

1. Стретчинг;  

2. Футбол-аеробіка; 

3. Роуп-скіпінг;  
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4. Степ-аеробіка;  

5. Художня гімнастика  

 

33. Визначте компонентний склад здоров’язбережувального середовища 

початкової школи:  

1. Просторово-предметний;  

2. Суб’єктно-соціальний;  

3. Програмно-змістовий компонент;  

4. Технологічно-ресурсний;  

5. Суб'єктивно-програмовий  

 

34. Визначте основні напрями діяльності вчителя зі створення 

здоров’язбережувального середовища:  

1. Створення здоров’язбережувальної інфраструктури  

2. Раціонально організований навчальний процес  

3. Організація фізкультурно-оздоровчої роботи  

4. Профілактика і динамічне спостереження за станом здоров’я учнів  

5. Просвітницько-виховна робота  

6. Просвітництво батьків з питань здоров’я дітей  

7. Дотримання необхідних вимог до використання технічних засобів навчання  

 

35. У чому полягає принцип пріоритету дієвої турботи про здоров’я учнів і 

педагогів (один із принципів формування ЗЗС початкової школи)?  

1. Усе, що відбувається в освітній установі оцінюється з позиції впливу на 

психофізіологічний стан і здоров’я учнів і вчителів  

2. Єдність фізичного, психічного і духовно-морального здоров’  

3. Здоров’язбережувальна робота проводиться в школі щодня і на кожному 

уроці  

4. Відповідність об’єму навчального навантаження і рівня складності матеріалу, 

що вивчається, індивідуальним можливостям учнів  

 

36. Здоров'язбережувальна технологія – це ...  

1. Сукупність засобів, методів, форм та методичних прийомів організації, 

проведення і управління навчально-виховним процесом, що спрямовані на 

збереження, формування та зміцнення здоров’я учнів.  

2. Всі педагогічні технології, які шкодять здоров’ю учнів  

3. Збереження здоров’я за період навчання в школі  
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4. Виховання загальної культури здоров’я, формування у дітей необхідних 

знань, вмінь та навичок здорового способу життя  

 

37. Здоров’язбережувальні технології (за Оленою Ващенко) класифікують 

на такі типи:  

1. Власне здоров’язбережувальні технології  

2. Оздоровчі технології  

3. Технології навчання здоров'ю  

4. Технології виховання культури здоров'я  

5. Технології рухової спрямованості  

6. Соціальні технології  

 

38. Якої частини тіла школяра стосується використання технології 

пальмінгу? 

1. Очей  

2. Пальців рук  

3. Хребта  

4. Психіки  

5. Попереку  

 

39. До якого виду здоров’язбережувальних технологій належать наступні: 

виховання в учнів особистісних якостей, які сприяють збереженню та 

зміцненню здоров’я, формування уявлень про здоров’я як цінність, посилення 

мотивації на ведення здорового способу життя, підвищення відповідальності за 

особисте здоров’я, здоров’я родини?  

1. Власне здоров’язбережувальні технології  

2. Оздоровчі технології  

3. Технології навчання здоров'ю  

4. Технології виховання культури здоров'я  

5. Позасуб'єктні технології 

 

40. В чому полягає закон збалансованості харчування?  

1. Харчовий раціону повинен бути збалансований за вмістом нутрієнтів;  

2. Нутрієнтний склад та властивості їжі повинні відповідати індивідуальним 

потребам і можливостям організму;  

3. Їжа повинна надходити у організм у певний час та раціонально розподілятися 

за окремими прийомами;  
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4. Енергетична цінність, кількісний і якісний склад харчового раціону повинні 

відповідати енерговитратам організм і забезпечувати його пластичні та 

фізіологічні функції;  

5. Їжа не повинна містити токсинів та патогенних мікроорганізмів.  

 

41. В чому полягає закон адекватності харчування? 

 1. Харчовий раціону повинен бути збалансований за вмістом нутрієнтів;  

2. Нутрієнтний склад та властивості їжі повинні відповідати індивідуальним 

потребам і можливостям організму;  

3. Їжа повинна надходити у організм у певний час та раціонально розподілятися 

за окремими прийомами;  

4. Енергетична цінність, кількісний і якісний склад харчового раціону повинні 

відповідати енерговитратам організм і забезпечувати його пластичні та 

фізіологічні функції;  

5. Їжа не повинна містити токсинів та патогенних мікроорганізмів.  

 

42. В чому полягає закон правильного режиму харчування?  

1. Харчовий раціону повинен бути збалансований за вмістом нутрієнтів;  

2. Нутрієнтний склад та властивості їжі повинні відповідати індивідуальним 

потребам і можливостям організму;  

3. Їжа повинна надходити у організм у певний час та раціонально розподілятися 

за окремими прийомами;  

4. Енергетична цінність, кількісний і якісний склад харчового раціону повинні 

відповідати енерговитратам організму і забезпечувати його пластичні та 

фізіологічні функції.  

 

43. В чому полягає закон безпеки харчування?  

1. Харчовий раціону повинен бути збалансований за вмістом нутрієнтів;  

2. Нутрієнтний склад та властивості їжі повинні відповідати індивідуальним 

потребам і можливостям організму;  

3. Їжа повинна надходити у організм у певний час та раціонально розподілятися 

за окремими прийомами;  

4. Енергетична цінність, кількісний і якісний склад харчового раціону повинні 

відповідати енерговитратам організму і забезпечувати його пластичні та 

фізіологічні функції;  

5. Їжа не повинна містити токсинів та патогенних мікроорганізмів; 
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44. Під терміном «загартовування» розуміють:  

1. Систему тренування, яка спрямована на підвищення стійкості організму до 

різних сприятливих факторів.  

2. Дозований вплив різних температур на організм.  

3. Тренування терморегулюючого апарату щодо дії різноманітних 

метеорологічних факторів.  

4. Систему тренувань, яка спрямована на пристосування організму до 

періодичних або раптових змін температури.  

5. Використання природних факторів природи, необхідних для підвищення 

стійкості організму до різних несприятливих умов.  

 

45. Основними принципами загартовування є:  

1. Поступове збільшення загартовуючих чинників.  

2. Урахування індивідуальних особливостей організму.  

3. Систематичність дії загартовуючих чинників.  

4. Точне дозування загартовуючих чинників.  

5. Поступове зменшення загартовуючих чинників.  

 

46. Безпека – це: 

1. Збалансований стан людини, держави, соціуму; 

2. Незбалансований стан людини, держави, соціуму; 

3. Розбалансований стан людини, держави, соціуму; 

4. Стан людини після виниклої небезпеки; 

5. Теоретичне визначення проблематики. 

 

47. Небезпека – це 

1. Умова, яка існує в навколишньому середовищі і здатна призвести до 

небажаного вивільнення енергії і спричинити шкоду, поранення, пошкодження; 

2. Ситуація у навколишньому середовищі, яка постійно існує і призводить до 

пошкодження людей; 

3. Ситуація або умова, яка існує у навколишньому середовищі але не може 

призвести до вивільнення енергії і спричинити шкоду людям, тваринам; 

4. Умова або ситуація у навколишньому середовищі, яка вимушена призвести 

до вивільнення енергії і спричинити шкоду людям; 

5. Спричинення шкоди людям за рахунок вивільнення енергії, яка виникає при 

стихійному лисі, катастрофі, аварії. 

 



40 

 

48. За природою походження активні негативні фактори поділяються на: 

1. Фізичні; 

2. Механічні; 

3. Хімічні; 

4. Біологічні; 

5. Всі відповіді вірні. 

 

49. Дайте визначення „пожежі”: 

1. Контрольоване горіння поза спеціальним вогнищем; 

2. Активне окислення органічних та синтетичних сполук; 

3. Неконтрольоване горіння поза спеціальним вогнищем, що розповсюджується 

у просторі і часі; 

4. Стан об’єкта, за якого з регламентованою імовірністю є можливість 

загорання; 

5. Стан теріторії, за якого з регламентованою імовірністю є можливість 

загорання. 

  

50. Якими вогнегасниками не можна гасити речовини, що перебувають під 

дією електричної напруги: 

1. Пінно-хімічними; 

2. Пінними; 

3. Порошковими; 

4. Вуглекислотними; 

5. Будь-яким з видів. 

 

51.Особливість приведення в дію порошкового вогнегасника: 

1. Поревернути догори дном; 

2. Тримати горизонтально; 

3. Сильно встряхнути, поревірити на сипучість; 

4. Прямувати раструб на пожежу; 

5. Не має значення як експлутувати. 

 

52. Згідно КЗпП для здачі вступних іспитів до ЗВО працюючій молоді 

надається відпустка: 

1. 10 календарних днів; 

2. 15 календарних днів; 

3. 15 робочих днів; 
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4. 20 робочих днів; 

5. 20 календарних днів. 

 

53. Масове інфекційне захворювання рослин, що супроводжується масовою 

загибеллю культур і зниженням їхньої продуктивності на значній території 

протягом певного часу – це: 

1. Епіфітотія; 

2. Панзоотія; 

3. Епідемія; 

4. Пандемія; 

. 

54. Назвіть основні причини епідемії туберкульозу в Україні: 

1. Руйнування мережі протитуберкульозних установ; 

2. Алкоголізм; 

3. Наркоманія; 

4. Погіршення умов існування; 

5. Всі відповіді вірні. 

 

55. Послідовність надання допомоги: 

1. З'ясувати причину нещасного випадку, з'ясувати стан потерпілого, надати 

допомогу, викликати швидку допомогу; 

2. З'ясувати причину нещасного випадку, з'ясувати стан потерпілого, 

з'ясувати,що за підручні засоми маються для надання допомоги, надати 

допомогу, викликати швидку допомогу; 

3. Викликати швидку допомогу, з'ясувати стан потерпілого; 

4. Надати допомогу і чекати швидку допомогу. 

 

56. Перша допомога при укусх скаженими тваринами: 

1. Не зупиняти кровотечу, промити рану господарським милом, края рани 

йодом і доставка до медичного закладу; 

2. Зупинити кровотечу, залити рану йодом і доставити до медичного закладу; 

3. Наложити пов»язку і доставити до медичного закладу; 

4. Обробити рану йодом або зеленкою і закрити пов»язкою. 
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57. Допомога при отруєння чадним газом: 

1. Винести з приміщення, привести в притомний стан за допомогою 

нашатирного спирту, дати тепле молоко і до ніг прикласти теплу грілку, 

розтирати тіло; 

2. Привести в притомний стан за допомогою нашатирного спирту, дати чай і до 

ніг прикласти теплу грілку; 

3. Зробити штучне дихання; 

4. Збризнути водою. 

5. Дати тепле молоко 

 

58. Класифікація одягу (одяг поділяється на): 

1. Робочий, спеціальний, відомчий, технологічний; 

2. Робочий, спеціальний; 

3. Робочий, домашній, святковий; 

4. Відомчий, технологічний; 

5. Робочий, відомчий, технологічний. 

 

59. Фактор, дія якого за певних умов призводить до травми або іншого 

різкого погіршення здоров’я – це: 

1. Шкідливий фактор; 

2. Небезпечний фактор; 

3. Негативний фактор; 

4. Травмуючий фактор; 

5. Ушкоджуючий фактор. 

 

60. Біологічні фактори поділяються на групи: 

1. Природні та індустріальні; 

2. Шкідливі та небезпечні; 

3. Високо- та помірно небезпечні; 

4. Інфекційні та виробничі; 

5. Шкідливі та виробничі. 
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